
Amtsblatt vom 01.08.2019 
 
Aus der Gemeinderatssitzung vom 22.07.2019 
 
Konstituierende Sitzung 

 
1. Verpflichtung und Amtseinsetzung der am 26. Mai 2019 gewählten Gemein-
deräte 
 
BM Nägele begrüßte zu dieser Sitzung neben den bisherigen 6 Gemeinderäten, die 
bei der Gemeinderatswahl am 26.05.2019 wiedergewählt wurden, insbesondere 
auch die neugewählten Gemeinderäte Herrn Norbert Ott, Florian Bader und 
Benjamin Driever (nicht anwesend Nils Koch) recht herzlich.  
Er teilte mit, dass das Landratsamt mit Erlass vom 05. Juli 2019 die Gültigkeit der 
Wahl bestätigt hat. 
Weiter stellte er fest, dass nach den Bestimmungen der Gemeindeordnung keine 
Hinderungsgründe für den Eintritt der Gemeinderäte vorliegen und belehrte den 
Gemeinderat insgesamt über die nach der Gemeindeordnung zu beachtenden 
Bestimmungen über die Befangenheit, die Teilnahmepflicht an 
Gemeinderatssitzungen, die besonderen Treuepflichten sowie die Schweigepflicht. 
 
Er verpflichtete den Gemeinderat auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 
Amtspflichten mit der dafür vorgesehenen Verpflichtungsformel und anschließendem 
Handschlag.  
 
Anschließend gab er einen kurzen Ausblick auf die anstehenden Aufgaben wie die 
Umstellung des Gemeindehaushalts von der kameralistischen Buchführung auf die 
doppelte Buchführung (Kommunale Doppik), die Vergabe der Erschließungsarbeiten 
für das Baugebiet „Oberdischingen Nord“ sowie die Vergabekriterien für die 
Bauplatzvergabe, der Abschluss der Ortskernsanierung II, Breitbandversorgung, 
Erweiterung des Kindergartens um 2 Gruppen, Hochwasserschutzmaßnahmen nach 
der Vorstellung der Flussgebietsuntersuchung, umfangreiche Kanalsanierungen 
(Abwasserbeseitigung) und die neue Steigleitung durch den kompletten Galgenweg 
(Wasserversorgung). 
 
Er gab seinem Wunsch nach einer guten und vertrauensvollen Zusammenarbeit 
Ausdruck.  
 
2. Wahl der beiden Stellvertreter des Bürgermeisters 
 
Hauptamtsleiterin Scheible informierte zu Beginn des Tagesordnungspunktes über 
die Vorschriften der Gemeindeordnung bezüglich der Wahlen. 
 
Gemeinderat Kreitmeier beantragte für die Wahl des 1. und 2. stellvertretenden 
Bürgermeisters geheime Abstimmung. 
 
Für die Wahl zum 1. Stv. Bürgermeister wurde Gemeinderat Kreitmeier 
vorgeschlagen. 
 
In der anschließenden geheimen Wahl wurde er einstimmig mit 10 Stimmen zum 
1.Stv. Bürgermeister gewählt. 



 
Anschließend wurde in geheimer Wahl der 2. Stv. Bürgermeister gewählt. 
Vorgeschlagen wurden die Gemeinderäte Thomas Oswald und Marius Hirsch. 
 
Mit 6 Stimmen für Hr. Oswald zu 4 Stimmen für Hr. Hirsch, wurde Gemeinderat 
Thomas Oswald zum neuen 2. Stv. Bürgermeister gewählt. 
 
Bürgermeister Nägele beglückwünschte die Gemeinderäte Kreitmeier und Oswald 
zur Wahl und wünscht sich für die Zukunft eine gute Zusammenarbeit.  
 
Die Gemeinderäte Kreitmeier und Oswald bedankten sich ihrerseits bei dem 
Gremium für das große Vertrauen, das ihnen bei der Wahl ausgesprochen wurde. 
 
3. Wahl von zwei Vertretern in den Kindergartenausschuss 
 
Die bürgerliche Gemeinde hat 2 Vertreter in den Kindergartenausschuss der 
katholischen Kirchengemeinde zu entsenden.  
Es wurden folgende Gemeinderäte in einer offenen Wahl jeweils einstimmig gewählt: 
 
1. Vertreter: Gemeinderat Norbert Ott 
2. Vertreter: Gemeinderat Benjamin Driever 
1. stellvertretender Vertreter: Gemeinderat Thomas Wuchenauer 
2. stellvertretender Vertreter: Gemeinderat Marius Hirsch 
 
4. Wahl von zwei Vertretern im gemeinsamen Ausschuss der vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Ehingen, Griesingen, Öpfingen und Oberdischingen  
 
Im gemeinsamen Ausschuss der vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft Ehingen, 
Griesingen, Öpfingen und Oberdischingen ist die Gemeinde ebenfalls mit 2 
Gemeinderäten vertreten.  
 
Es wurden jeweils in offener Wahl folgende Gemeinderäte einstimmig gewählt: 
1. Vertreter: GR Holger Hess 
2. Vertreterin: GRätin Toni Werner  
1. stellvertretender Vertreter GR Marius Hirsch  
2. stellvertretender Vertreter: GR Thomas Wuchenauer 
 
5. Bekanntgaben / Sonstiges 
 
5.1 Brücke Kanalweg 
 
Das neue Geländer an der Brücke im Kanalweg wurde in der Kalenderwoche 28  
montiert. Um die Sicherheit der Brücke zu erhöhen werden noch entsprechende  
Warnbaken montiert. 
 
5.2 Bestellung von Frau Sarah Strehl (Schulleiterin GS Öpfingen) als 

kommissarische Schulleitung 
 
Das Staatliche Schulamt hat mitgeteilt, dass für das Schuljahr 2019/2020 Fr. Sarah 
Strehl (Schulleiterin GS Öpfingen) die kommissarische Schulleitung an der Josef-
Karlmann-Brechenmacher-Schule übernehmen wird. 



Neuer Gemeinderat von Oberdischingen: 
 
  

 

 

 
 
Von links nach rechts: Marius Hirsch, Florian Bader, Werner Kreitmeier, Norbert Ott, 
Benjamin Driever, BM Friedrich Nägele, Toni Werner, Holger Hess, Thomas Oswald, 
Thomas Wuchenauer (es fehlt: Nils Koch). 
 


